Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБЛАСТНОГО

KOMMTETA KNCC

ОБЛАСТНОГО

COBETA ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 28 МАЯ 1975 ГОДА

№ 123 (15725)

Цена 2 коп.

Трудный экзамен выдался для хлеборобов области в этом работ.

Коновалов; идет весно-

«САЛЮТ-4»:

ПОЛЕТОМ, 26 мая. (ТАСС). Орбитальная научная станция «Салют-4» сегодня к

14 часам московского времени совершила 2.388 оборотов вокруг Земли, из них девять со вторым экипажем на борту. По данным траекторных измерений, космическая система «Салют-4» — «Союз-18» продолжает полет по орбите с параметрами: - максимальное удаление

от поверхности Земли (в апо-— 356 километров; минимальное удаление от поверхности Земли (в — период обращения — 91,3 минуты; - наклонение орбиты -

51,6 градуса. После напряженного рабочего дня, завершившегося переходом в помещение орбитальной научной станции «Салют-4», товарищи П. И. Климук и В. И. Севастьянов отдыхали до 10 часов 30 минут московского времени. Сегодня в первом сеансе радиосвязи космонавты сообщили, что спали нормально и чувствуют себя хорошо. После завтрака космонавты

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ перигее) — 344 километра; приступили к выполнению запланированной программы работ по расконсервации станции, проверке бортовых систем и подготовке научной аппаратуры к предстоящим исследованиям.

По данным телеметрической информации и докладам космонавтов, бортовые системы функционируют нормально. Состояние здоровья товарищей Климука и Севастьянова хорошее.

Работа второго орбитальной научной станции «Салют-4» продолжает



году. Используя наждую погожую минуту, механизаторы стараются мансимально ускорить темпы весение-полевых На полях совхоза «Новиков-

ский» Асиновского района работает звено трактористов, которое возглавляет опытный земледелец Виктор Дмитриевич Коновалов. Второй десяток лет обрабатывает он поля этого хозяйства и такой трудной весны не помнит.

Каждый тракторист его зве-на трудится с полной отдачей сил. При дневной норме вспа-хивания 7,3 гектара на трактор механизаторы выполняют ее на 140—150 процентов. СНИМКАХ: звеньевой



ВЧЕРА СОВХОЗ "ЕЛОВСКИЙ" ПЕРВЫМ ПОЛИТИКУ ПАР ОБЛАСТИ ЗАВЕРШИЛ СЕВ ЗЕ рушимой сплоченности на-

ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБАСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВАКСМ

победители

Бюро обнома КПСС. полком областного Совета депутатов трудящихся, превидиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги соревнования районов и хозяйств на весеннем севе за четвертую неделю мая.. Победителями признаны:

по южной зоне Кожевниковский секретарь райкома КПСС В. И. Чекулаев, председатель райисполкома В. А. Пучков, начальник районного управления сельского хозяйства Н. А. Пыстогов, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок А В Иватович секрегарь райкома ВЛКСМ О. В. Попова), обеспечивший выполнение плана весновспашки на 85 процентов, сева зерновых культур — на 34 процента. Минеральные удобрения внесены на 33 гысячах гентаров. Прирост за неделю составил на весновспашке— 29, севе зерновых культур— 23 процен-

Кожевниковскому району оставлено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облеовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Совхоз «Еловский» жевниковского района (директор В. В. Горшков, сенатиков, председатель рабочкома Ф. И. Карбовяк, секретарь комитета ВЛКСМ В. М. Чернов), выполнивший план весеннего сева на 82 процента. Прирост за неделю

Совхозу «Еловский» тавлено переходящее Красное знамя обкома КПСС облисполкома, обловпрофа и обкома ВЛКСМ.

по северной зоне **Кривошеннский** район (секретарь райкома КПСС Кривошеннский В. И. Никитин, председатель райисполкома В. А. Грязев, начальник районного управления сельского хозяйства В. С. Вдовик, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовон Л. А. Попова, секретарь райкома ВЛКСМ С. Г. Овсянникова). Совхозы района выполнили план весновспашки на 53 - 38,1 процента), сева зерновых культур — на 25,8 процента (прирост за неделю — 24,7 процента). Под-

кормлено 7.315 гектаров лу-

Кривошеннскому району присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, отозванное из Чаинского

Совхоз имени Свердлова Кривошеннского района (ди-ректор И. П. Звягинцев, се-кретарь парткома А. П. Игловский, председатель рабочкома Н. Г. Ахтулов, секретарь комитета ВЛКСМ Г. Ф. Круглинский), выполнивший план весеннего сева на 41 процент, план весновспашки — на 55,5 процента. Минеральные удобрения внесены на 1.340 гентарах.

района.

Совхозу имени Свердлова переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, отозванное из совхоза «Се верный» Чаинского района.

Отмечено, что за истекшую неделю мая высокий процент прироста весенних полевых работ дали Шегарский и Чаинский районы, совхозы «Авангард» Кожевниковского, «Северный» Ча-«Молчановский» Молчановского и «Шегар-ский» Шегарского района.

Вчера совхоз «Еловский» первым в области завершил сев зерновых культур. На очереди — кукуруза. Такой трудной весны наши земледельцы, пожалуй, не припомнят. И все-таки упорство, опыт, четкий маневр

зерновых культур. Что помогло нам сравнительно быстро справиться этой сложной задачей? Прежде всего то, что осенью была напахана зябь под весь зерновой клин. Поэтому заботы о весновспашке у нас не было. Всю технику использовали на подготовке почвы к посеву, внесении минеральных

механизатор выполнял за свою смену по полторы-две нормы. Бесперебойной работе механизмов способствовало правильно организованное техническое обслуживание: в поле все время находился АТУ (агрегат технического

создали передвижные погрузочные тока для заправки сеялок. Использовали весной принцип комбитрейлерного метода уборки. На передвижные тока семена доставляли на автомашинах, ссыпали на брезент, а потом с помо. шью погрузчика заправляли сеялки. Из-за отсутствия се мян не было ни одного простоя.

И главное — широко развернутое социалистическое соревнование. Наши механизаторы дали слово трудиться в весну 30-летия Победы по-гвардейски. И слово свое сдержали. Партийное бюро, рабочном позаботились о еже дневном выпуске бюллетеня, сообщавшего о ходе полевых работ, по итогам пятидневки вручали вымпелы победителям, на центральной усадьбе совхоза поднимался флаг трудовой славы. Чаще других отмечались сеяльщиков Иосифа Баумана, Василия Сторожева, обра-ботчика пашни Михаила Равинского, механизатора по загрузке сеялок Николая Шеховцова. Сев проведен с хорошим качеством. Отлично руководил работой механизирсванного отряда его начальник Герой Социалистического

Сегодня механизаторы переключились на подготовку пашни для кукурузы. Ее мы постараемся посеять за несколько дней. Коллектив совхоза решил никому не уступать переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома, облоовпрофа и обкома ВЛКСМ, которое

директор совхоза «Еловский» Кожевниковского района.

взяли свое. Вчера были засеяны последние 140 гектаров

Гусеничные тракторы работали в две смены, а каждый

Труда Иван Дмитриевич Пахомов.

нашему хозяйству присуждено второй раз.
В. ГОРШКОВ,

СПЛАВ ЛЕСА

Этставание большое, но трудности преодолимы

На рейдах и в запанях Чулыма, Кети, Васюгана, чить в ближайшие 10-12 свыше 51 тысячи. Выполня-Тыма и других рек бассейна Оби разворачиваются сплавные работы. Идут буксировка и приемка плотов, молевой сплав, погрузка в баржи круглого леса, продукции шпалопиления. Об особенностях нынешней навигации, организации соревнования среди сплавщиков и речников, о первых итогах работы по просьбе нашего корреспондента рассказывают заместитель начальника объединения «Томлеспром» Н. М. Соколов и председатель обкома профсоюза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности Г. Г. Исаков.

- Навигация и сплавные работы на реках области начались на 12-15 дней позднее, чем в прошлом году. Обстановка сложилась нелегкая. К 26 мая в прошлом году было забуксировано 264 плота и погружено на баржи 312 тысяч тонн древесины. Нынче соответственно 190 плотов и 287 тысяч тонн.

Относительно успешно развернулись сплавные рассты в Причулымье, Сплавщи-ки Асиновского ЛПК в верховьях Чулыма подняли 91 плот, 70 забуксировано, 62 доставлены в пункты прибыия. В первой декаде июня буксировка плотов: зимней сплотки на верхнем Чулыме

На нижнем Чулыме сплав-

буксировали 66 из 89 плотов, 63 доставлены к месту назначения. На рейды Усть-Чулым, Новостройка, Мого чино доставлено более 100 тысяч кубометров леса. Но здесь обстановка остается напряженной. Ресурсы древесины на Улу-Юле превы-шают 300 тысяч кубомег-ров. На рейде Усть-Юл необходимо сейчас сплачивать до 5 тысяч кубометров в сутки, а работает одна машина. Не хватает рабочих. Есть опасения, что часть древеси-

ны будет обсущена. По Улу-Юлу от Чуйки до Аргат-Юла продолжается зачистка леса. В то же время в районе Аргат-Юла предстоит скатать в воду еще около 30 тысяч кубометров. Эту щики Чулымского ЛПК за- работу необходимо закон-

На рейдах все зависит от своевременной подачи барж. В сутки сейчас грузится две баржи. Но Чулымский ЛПК отстает от майского графика погрузки на 8 тысяч тонн.

Низкими темпами илет погрузка в Майкове и Комарове Нарымской сплавной конторы. Отставание от месячного графика превышает 110 тысяч тонн. Из 145 за-Сплавщики принимают меры, чтобы усилить темпы всех работ. На Кеть направлено 38 теплоходов.

Медленно ведется сплав на северных реках. Рейды Прокоп и Усть-Тым Карга-сокского ЛПК несколько дней простаивали из-за от-сутствия барж. Из 39 плотов 15 находятся в пути или в пункты назначения. На Васюгане не хвата-ет теплоходов. Здесь работа-ет всего 4 экипажа, а надо

отбуксировать 20 плотов. Несколько лучше идет погрузка готовой продукции и круглого леса на Кетском Могочинском лесозаводах, В Красном Яре надо было по плану отгрузить 50 тысяч кубометров. Отгружено уже

грузки в Могочине. На Кетском лесозаводе досрочно выполнен месячный план, идет поставка сверхплановой готовой продукции. С полумесячным запозда-

нием началась летняя сплотка. Первые 16 тысяч кубометров сплотили на Чичка-Юльском, Батуринском и Суйгинском участках Чулымского лесопромышленно-го комбината. В целом по объединению сформировано всего 90 тысяч кубометров летней и береговой сплотки. В мае сплоточные бригады должны сформировать по плану 380 тысяч кубомет-ров древесины, а за сезон миллион 645 тысяч кубомет-

Самое большое отставание по летней сплотке допустила где из 190 тысяч кубометров сформировано в плоты пишь 30 тысяч кубометров. Хорошо начали летнюю сплотку сплавщики Каргасонского ЛПК. В Куржине и Чижапке работа организована в две смены. А сформировано уже 44 тысячи из 100 тысяч кубометров леса. У сплотчиков началась го-

рячая пора. Сейчас необхо-

лимо быстрее лоукомплекто-

вать сплоточные машины мансимальной нагрузкой.

На период навигации обком профсоюза лесной и деревообрабатывающей проиышленности совместно бассейновым комитетом профсоюза флота Западно-Сибирского речного пароходразработали условия социалистического соревнования коллективов погрузочных и сплоточных бригад, речников. Согласно этим условиям. лесоперевалочные комбинаты, сплавные конторы, коллективы портов и пристаней обязуются сокращать простои судов, вести своевременную и качественную погрузку пиломатериалов и другой продукции, безаварийную ставку и выкатку древеси-Итоги соревнования будут подводиться по пятым числам каждого месяца. Для

поощрения отличившихся коллективов учреждены два переходящих Красных знамени и премии по 500 руб-Лукьяненка. лей. Сплотчикам и речникам, добившимся лучшего результата по итогам сезона, будет обязательство предоставлено право кулить вне очереди легковые автомашины и мотоциклы



РСФСР по избирательному округу № 699 Николаем Викентьевичем Лукьянен-— Избирательная кампания проводится в этом году в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями апрельского Пле-нума ЦК КПСС о созы-ве в феврале 1976 года очередного XXV съезда КПСС, — сказал в своем вступительном слове ем вступительном слове первый сенретарь Ленин-ского райкома КПСС А. И. Пимоненко. — Трудящиеся Ленинского района полны решимости встретить день выборов в Советы и прелстоящий XXV съезд нашей партии отличными трудовы-

ми успехами. Предоставляется слово доверенному лицу кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР В. А. Гречи-

KOM.

— В числе первых кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР советские люди назвали Леонида Ильича Брежнева, других членов По-литбюро ЦК КПСС и руководителей Советского правительства, — сказал В.А. Гречиха. — Этим народ демонстрирует свою любовь к ленинской партии, свое одобрение внешней и внутренней политики КПСС Советского правительства. Наш коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода измерительной аппаратуры выдвинул кандидатом депутаты Николая Викентьевича Лукьяненка — председателя облисполкома, пользующегося большим аворитетом в областной пар-

тийной организации и среди трудящихся области. В. А. Гречиха от имени своего коллектива призыва-ет избирателей в день зыборов отдать свои голоса за

Н. В. Лукьяненка. - Подготовка к выборам, — заявила в своем выступлении А. И. Лаврова, Герой Социалистического Труда, бригадир завода резиновой обуви, — ярко показывает преимущество насоциалистического шего Советская Конституция предоставила нам, советским гражданам, не только право избирать, но и быть избранными в органы власти. Кандидатами в депутаты местных Советов выдвинуты 19 передовых работников нашего предприятия, из них — 14 женщины. Коллектив завода единодушно кандидатуру поддержал Н. В. Лукьяненка кандида-том в депутаты Верховного Совета РСФСР. Мы, рабо-чие, хорошо знаем его как активного организатора, много делающего для развития производительных сил нашей области. В день выборов мы единодушно отдадим свои голоса за Н. В.

- Коллектив Томского речного порта взял на себя высокое социалистическое план девятой пятилетки ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные

выборам B COBETH

портовики отправили более миллиона тонн народнохозяйственных грузов для тружеников севера области. От имени томских речников П. Т. Драчев призывает избирателей Ленинского района в лень выборов едирайона в день выборов единодушно отдать свои голоса за Н. В. Луквиненка. Этот за н. в. Луквиненка. Этот призыв горячо поддержали в своих выступлениях О. В. Козина — рабочая «Томскшвейбыта», Н. А. Дудукалова — заслуженный врач РСФСР, главный врач больницы им. Сибирцева, Л. И. Нелушкина — рабочая уде-Недушкина рабочая хлебокомбината, кавалер орденов Ленина и «Знак Поче-

На трибуне кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Н. В. Лукьяненок. Николай Викентьевич сердечно благодарит коллективы завода измерительной аппаратуры, завода резиновой обуви, объединения «Сибкабель», всех трудящихся Ленинского избирательного округа за выдвижение его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

— Высокую честь и оказанное мне доверие, — ска-зал Н. В. Лукьяненок, — я полностью отношу на счет нашей славной Коммунистической партии. Ныне авторитет ее в советском обществе, как никогда, высок и прочен. Партия заслужила его своей беззаветной борьбой за интересы трудового народа, мудрым и дальновидным руководством всеми сферами экономического и социально - политического развития страны.

В нашей стране сложилась замечательная традиция — накануне выборов полводить итоги сделанного за истекший период. КПСС в период этой избирательной кампании есть что сказать народу, есть в чем отчитаться о своей деятельно-

Н. В. Лукьяненок говорит далее о тех переменах, которые произошли со вре-Верховный Совет РСФСР, о работе партии, советского народа по реализации решений XXIV съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС, по выполнению планов девятой пятилетки.

— За эти годы блестяще выдержал проверку временем внешнеполитический курс XXIV съезда КПСС и провозглашенная им Программа мира, о чем было заявлено на состоявшемся недавно апрельском Пленуме ЦК КПСС. Благодаря активной миролюбивой политике КПСС и Советского правыты потратить потр советский народ со времени дня Победы пережил самый длительный мирный период за всю историю Советского государ ства. В этом заслуга ЦК КПСС, Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева.

— Под руководством об-ластной партийной органи-

зации трудящиеся Томской области добились значительных успехов в развитии экономики и культуры, в повышении уровня жизни людей. — сказал далее Н. В. Лукьяненок. — Устойчиво в текущем году пятилетки работают все отрасли народного хозяйства. Открытиями геологов создаются предпосылки для дальнейшего роста самой молодой в области нефтедобывающей промышленности. На подъеме находится традиционная для нашей облалесозаготовительная иленность. Развипромышленность. машиностроение, ваются

приборостроение, большое капитальное строительство Томского нефтехимического комбината. Его создание в соответствии с ирективами XXIV КПСС становится мощным ускорителем развития экоюмики всей области и ее областного центра. удовлетворением мы

отмечаем сегодня, что при КПСС. Советского правительства были решены крупные социальные проблемы города Томска и области. За 4 года пятилетки построено более 1.700 тысяч квадратных метров жилой площади, в сжатые сроки построен уникальный комплекс сооружений для снабжения Томска водой из полземных источников, построена первая очередь системы дальнего теплоснабжения, дающая большую перспективу для жилищного и промышленного строительства в Томске.

Труженики сельского хозяйства увеличили в текудей пятилетке валовое производство продукции на 12 процентов. Государственные закупки мяса за 4 года возросли на 31 процент, молока — на 15, яиц — в 3 ра-

За 4 года в Томске построено 716 тысяч квадратных метров жилья, больше, чем за всю предыдущую пятилетку, при этом в благоустроенные дома из бараков и аварийных домов переселено 2,5 тысячи

Томичи заметили, как расширилась сеть предприятий торговли и быта — площадь магазинов увеличилась на 23,5 тысячи квадратных метров, открыты фирменный магазин «Океан», крупные магазины «Универсам», «Радиотова-ры», построены два дома

Признанием успехов г. Томска во Всесоюзном социалистическом соревновании за перевыполнение планов развития народного хозяйства 1974 года ходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совето стров СССР, ВЦСПС и ЦК

Н. В. Лукьяненок остановился на задачах, стоящих перед трудящимися области по успешному завершению планов 1975

года и пятилетки в целом.
— Нет сомнений, — сказал в заключение он, что ленинская партия и советский народ успешно претворят в жизнь решения XXIV съезда КПСС и с честью завершат девятую пя-

Избиратели дали наказы кандидату в депутаты Вер-

А ДАЛЕНОЙ окраине Асина, в густом сосновом лесу раскинулись про-наводственные корпуса и жилой поселок трактороремонтного завода.
Свою историю ТРЗ исчисляет с 1 апреля 1953 года. Предприятие сравнительно молодое, но его производственные показатели устойчивы. Ветераны завода припоминают лишь один случай — это было де-сять дет вазад, ногда месячный план не был выполнен. Привычное состояние для тракто-роремонтинков — быть вцереди, среди побе-дителей районного, областного, а то и Всесо-юзного социалистического соревнования,

Вот итоги четырех лет девятой пятилетки: план реализации продунции выполнен на 4 месяца раньиме срока, сверх плана произвелен ремонт тренторов на 752 тысячи рублей. Почти 376 транторов вернулось в лес досрочно! Производительность труда за пятилетие планировалось подиять на 18,7 процента, фактически за четыре года она поднялась на

С каждым годом план становится более напряженным. Увеличение нагрузки всирывает новые возможности коллектива.

Ставкана активность рабочих

На крыше главного корпуса завода двух-метровые бунвы: «Кашдая минута трудовая к коммунизму приблимает нас». Беречь нашдую трудовую минуту призывает и красочный щит у входа на завод. Чем плотнее наполним трудом кандую минуту, тем богаче и краше будет наша жизнь. Эта мысль проходит через вею наглядную агитацию ТРЗ.

На декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Врежнев говорил, что у партии в хозяйственном строительстве и сегодня, и в козянственном строительстве и сегодня, и в будущем есть две точни опоры. Одна из них — это улучшение руководства хозяйством, постановка его из действительно научную, партийную основу. И другая — мобилизация широких масс трудящихся, пробуждение их творческой активности и инициативы в борьбе за экономический прогресс.

Самые актуальные вопросы повышения эффективности производства и воспитания трудового коллектива партийное бюро выносит на общезаводские партийные собрания. В сентябре прошлого года коммунисты подвели итоги обмена партийных документов. С удовлетвовением тов. С удовлетворением отметили, что эта больная политическая работа не превратилась в формальную замену документов — с новой силой проявилась боевитость органиации, поднялась авангардная роль членов КПСС.

В октябре рассмотрен вопрос о состоянии техники безопасности и промышленной санитарии на ваводе. В ноябре тщательно анализировалось состояние трудовой дисциплины. Председатель товарищесного суда А. В. Пановица сделал вывод, что подавляющее больповица сделал вывод, что подавляющее ооль-щинство прогулов совершено в результате пьянки, но велими еще и недостаточно моти-вированные отпуска с разрешения мастеров, а также простои из-за несвоевременного обес-печения рабочих полуфабрикатами, инстру-ментом и т. д. В рашении партийного собра-ния подчеркнута ведущая роль мастеров и инменерно-технического непосната в инженерио-техничесного нерсонала в воспитательном процессе на участках.

В январе подведены итоги выполнения обязательств на 1974 год и обсуждены кадача партийной организации одиалистических обявательств на 1975 год. Несмотря на успешное выполнение всех основных производственных поназателей, остается много неиспользованных резервов по-вышения производительности труда. В 1974 году потери рабочего времени на ТРЗ соста-вили 1.128 человено-дней, или вочти два дня работы всего завода. Инзна еще нультура производства

Февральское партийное собрание было по-священо укреплению комсомольской организации, на учете поторой пона 46 комсомоль цев — лишь четвертая часть работающей молодежи. Центральной темой мартоасного партийного собрания стало решение тракто роремонтников бороться за предприятие вы соной дисциплины труда и быта. Большая работа была проведена предварительно в коллентивах. На всех мастерених участнах со-стоялись общие собрания, каждый рабочий и инженерно-технический работник приняд личное обязательство — активно бороться за превращение родного завода в предприятие высоной дисциплины труда и быта. На партийном собрании, подытожившем мнение ваводского цоллектива, был принят план мероприятий по усилению воспитательной

Кан думают общественные организации и руководство завода справиться с этой вада-

Главная ставна — на активность самих рабочих, на коллентивням, чувство ответственности за общее дело. В коммунистическом воспитании человека ведущую роль играе трудовой коллентив. В постановлении ЦК КПСС «О работе партийной организации Минского тракторного завода по повышению производственной и общественно-политичесной активности коллектива» подчеркнуто, что он «кан основная ячейка нашего общества является большой силой в развитии и совершенствовании производства. в номмунистическом воспитании трудящихся и при-влечении масс к управлению общественными

Прежде всего здесь позаботились о воспитательной силе социалистического соревнования. Об его организации следует расска-

На ТРЗ четная система учета успеков недостатнов каждого производственного участ-ка. Система эта балльная. Ва выполнение плана — 100 баллов, за наждый процент перевыполнения — плюс 1 балл. за наждый процент недовыполнения - минус 10 баллов, За каждый процент роста производительности труда, экономии фонда зарплаты — плюс 5 баллов. Особо учитывается работа без брана и нарушений техники безопасности.

трого наназывается коллектив за наж дый случай нарушения трудовой и бытовой дисциплины. Один прогул или появление в нетрезвом виде на работе — 20 баллов до-

Немало в этой системе граф, предостав-ляющих богатую возможность наждому внеети персональный вилад в общую мощилиу. Например, высоно оценивается учеба в шисле рабочей молодени, техникуме или вузе, повышение разряда, участие в спорте, в ку-домественной самодеятельности.

Чтобы не создалась курьезная ситуация, т. е. коллектив, в котором много певцов и спортсменов, вавалив план, вышел по сумме баллов на первое место, принята такая оговорна: в случае невыполнения плана, снижения производительности труда или перерас-кодо фонца заработной платы остальные показателя, кание бы они корошие ни были, не учитываются. Эта система принята в основу и при подведении втогов смотра-конкурса на звания «Лучиний рабочий участка», итогов личного соревнования.

Прогульщик и пьяница лишается премий. За одну вышивну он может лишиться до 200 —250 рублей.

День подведения итогов соревнования стал очень важным днем в жизни завода. Лидерство обеспечивает почет и значительно уве-личивает сумму премий. В первом инаргале 1975 года победителями социалистического соревнования в своих группах стали участки: сборочный № 2, реставрации и участок технологии. Им вручены переходящие Красные знамена и премии. За второе место в соревнования — переходящий вымпел, за третье - почетная грамота.

Но вот подведены итоги соревнования за но вот подведень итоги соревнования за апрель, и по смене лидеров можно судить, нак неспокойна жизнь победителя. Первые места на этот раз в своих группах заняли участин кислородный, электроремонтный и отдел главного механика. Сварочный, рестав-рационный, механический, моторный, а также участон «колея» потеряли от 6 до 24 балнов по гозефе «начество выпуснаемой пролукции» по графе «начество выпуснаемой продукции». Четыре участка потеряли по 50 баллов за несвоевременное подведение итогов соревнова-ния на участие. В апреле 15 человек не выполнили норму.

Итоги соревнования за месяц горячо об-суждаются на наждом мастерском участке, Здесь не бывает равнодушных. Балльная система подведения итогов позводяет каждому рабочему взвесить свой личный видад в успех участка. Выпукло выступают и недостатки. И так бывает досадно, когда недисципли-нированность или даже инертность одного че-ловена ведут и потере решающих двух-трех баллов, ноторых не хватает для победы в со-ревновании.

Группа антивистов Асиновского тракторозавода (слева направо): контролер ОТК, член группы народного контроля Н. М. Кузисцов, термист, редантор «Комсомольского прожектораз И. П. Комемякин, комплектовщик участна реставрации, член заводского совета физкультуры В. А. Стецюк, мастер отдела главного механика, командир добровольной народной дружниы дружниы Я. М. Левии.

Они ведут большую работу по предотвращению правонарушений на территории завода и в поселке трактороремонтинков.

Фото Е. Лисицына.



За высокую дисциплину труда и

Что делать «трудным народцем»?

Сварочный участок № 1 занял в апреле третье место в своей группе. Мастер участка Виталий Марнелович Котиов—один из лучших руководителей среднего звена. Участок создан в январе нынешиего года. Ноллектив состоит из 20 человек, ноторые друг к другу еще «не притерлись».

В. М. Котнов рассказывает: — Коллектия в целом трудоспособный, но есть народец трудный. Иной раз по четыре собрания в месяц проферилоре В. В. Шестов проводит: то один ито-инобудь натворил, то другой. Впрочен, мы не смешим каждый раз дереготь коллектие. Иной раз по двушам поголорины с профиненция. Мной раз по душах поговоришь с провимившим-ея, и наказывать жамко — все человек поизд, пронуветеовал. Многое делает для воспитания нартгруппа во гласе с Ю.В. Барсагаевым. Ну, а если добрых слов человек не панимиет,

Пу, в если побрых слов человек не понимиет, коллектив общоске приговор; понивить в должно-еги. Был у нае одил такой. Сына до тюрьмы до-вел и сам спился. Я с ним беседовал, о его дружнами, вижу — не доходят до него слова. Понизили в должности: оместо 200 етал 130 руб-лей получать. Через месяц подсаживается к нам на перекурс, просит прощения и заверяет, мго больше пить не будет. Вернули его на прежнее место, и вот два месяца держится. А двоих пошилось выгнать с ичаства. Мера не

А двоих пришлось выгнать с участка. Мера не из лучших, но на остальных правонарушителей подействовало отрезвляюще.

С чега началось сплочение коллектива? Да вы е этих собраний, с коллективного участия в зим неж футболе, є щахматных и теннисных баталий. Гародоциную площадку во дворе завода сооруди-ли. Как обеденный перерыв— так разрядочка. Харошо прошел комминистический субботник. Ниже 110 процентов выполнения нармы на рабо чих местах не было.

В ливаре на первое место в сеоей группе вы-шли, а вот в впреле — гретье. Что же нас под-вело? Первые четыре важнейщих показателя у нас, как и на большинстве Оругих участвов, вы-полнены успешно. А вот дальше поило-посхало: за недостатки в организации соцеоревнования грезали 50 баллов. Это мы с профоргом винова ты, вовремя не внесан показатели в личные обяэательства.

зательерва.

Нарушений трудовой дисциплины не было — плюе 20 баллов. Это для нас большей успех. Нарму выработки выполияют все. Качество, техника безопасности — в этих графах тоже голько плюсы. За учебу — 63 балла, за спорт — 18, а вот в самодеятельности наших нет. Набралось у нас 684 балла, у победителя — участка реставрации, где я был до этого мастером, — 719 балла.

Личные обязательства у нас приняли все рабо-

чие. Дасайте заглянем в них. А. И. Бодянов обязуется выполнять производ-ственное задание на 120 процентов, добиваться сдачи 95 процентов продужщии с первого предъ-звления (высокий для нашего участка процент), окончить техникум, А. Г. Булатов — норму выполнять на 125 про

центов, повысить квалификационный разряс, бо-роться за право работать с личным клейном, до-биться звания «Ударник 9-й пятилетки», закон-

чить третий курс техникума.

Ю. В. Барсагаев — норму выполнять не менее чем на 120 процентов, повысить производительность груда на 2 процента, обущить своей профессии одного ученика, подтвердить звание «Ударник коммунистического труда». М. Д. Зырхнов—норму выполнять на 120 про-центов, 99 процентов продукции сдавать с перво-

Н.П. Боластов в свой личный пады включил сдачу норм FTO на серебряный значак. Все эги говарищи свои обязательства выпол-

имот.
Мы можем и будем работать с перевыполнением морм, без правонарушений. Всеь коллентив настроен на борьбу за высокую культуру на производстве и в быту.

Главная фигура на производстве

Развернувшееся социалистичесное соревнование за досрочное выполнение заданий вятой пятилетии заставило партбюро и дирекцию по-новому взглануть на таную катеорию руководителей, нак мастера. Мастерфигура центральная, особенно в создании необходимого исихологического климата в коллентиве.

В своем постановлении «Об участни руко-водящих, инженерно-технических работников Череновецкого металлургического завода в идейно-политическом воспитании членов кол-лентива» Центральный Комитет партии потребовал, чтобы руководители производства являлись примером добросовестного отношения к перученному делу, отличались сиромценили неллективный опыт, располагали себе людей и пользовались среди них уваже-

Умением воздействовать на людей обладает мастер отдела главного механина Я. М. Левин. Его коллентив по праву можно счи-

левин. Его коллентив по праву можно счи-тать кузницей кадров. Вот что рассназывает сам Янов Митрофанович:
— Карлу Марксу принадлежат такие слова: «С загрубелых от труда лиц глядит на нас вся красота человечества». Да, истинная красота че-ловека раскрывается в труде! Вот приходит к нам молодой человек. Ничего-то он еще не умеет. В трудовом коллективе, сплоченном единой целью, развиваются важнейшие моральные каче-егоа человека.

С чего мы начинаем воздействие на личность? На работу у нос принимает не отдел кадров, а общественный еовет. И мы сами решаем, брать в свой коллектив или, несмотря на нехватку рабочих рук, отказаться от услуг, дать понять: подчиннощийся воле трудового коллектива летун и разгильдяй не может рассчитывать на то, что его кехватят с руками в любом местех. Если к нам поступает молодой человек, мы прежде все-го задаем ему вопрос, будет ли он продолжать

го задаем ему вопрос, будет ли он продолжать учебу, готое ли следовать лучшим идеалам или по-прежнему будет ориентироваться на своих беспутных дружков.

Кто ведет у нас за собой молодежь? Бригадиры А. А. Денисов, А. А. Вонек, слесари В. А. Аристов, Г. С. Заев. Это рабочие-лидеры, наша гордость и опора. Их наставническая работа дает пладотпольных результаты

плодотворные результаты,
После службы в рядах Советской Армаи год
назад вернулся к нам Михаил Кузнецов. Мы
помним, как робко он начинал после окончания ГПТУ. А теперь я с удовольствием ставлю его в пример другим. Нынешней весной он за-кончил уекоренный курс за 9-й класс в школе рабочей молодежи, повысил производственный раз-ряд. Отен у него сварщик. Наставник — токарь высшего разряда Н. И. Марцуль. Товарищи рабочие ребята. Михаил любит труд, свою фессию. Переживает, если что-то не получается. од он у нас всего, а мы уже выдвинули его кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся.

Стал хорошим токарем Анатолий Киегечев. Нынче защитил диплом в лесотехникуме, его поставили мастером механического участка. Фре-зеровщик Валерий Нестеров гоже после окончазеровщик валерии пестеров тоже после оконча-ния лесотехникума выдвинут на должность бригадира в деревообделочный цех. Код прораба-тал у нае фрезеровщиком Юрий Верступин. Сей-час уехал в Ленинград поступать в Лесную ака-демию. Конкуре там большой. Но парень он со светлой головой, кончит учебу — вернется инже-

Грустно расставаться с текими ребягами. Но такова уж диалектика жизни: не стоять на месте, а расти должен каждый. Вот что рассиазывает еще один питомец

ноллентива Анатолий Стерехов: — Мне очень дорог коллектия отдела главного механика. Здесь я стал другим. Раньше моим идеалом были каеселые ребята», которые умели прожигать время и деньги. Теперь же я с уважением смотрю на таких, как дядя Вася Аристов—мой первый учитель. На них земля держится, их зологыми руками добываются настоящие ценности

в жизни.

Случись сейчас покинуть этот коллектив, и з Случись сейчас покимуть этот коллектив, и я бы сильно переживал. Все лучшее, что есть во мне, опитано от рабочего коллектива. Опытные слесари по ремонту оборудования подтянули меня до III разряда (второй я получил в ГПТУ-5), потом у меня самого полоился окус к высшим разрядам, и я добился четвертого и пятого. Мне присвоили звание «Ударник коммунистического твида».

труда». Моз жена Людмила работает на заводе лаборанткой, учится заочно на третьем курсе лесо-техникума. По ее совету пошел учиться и я в сельхозтехникум, первую сессию нынче сдал ус-пешно. А ведь у нас двое детей. На ремонт поступает техника новых марок,

совершенствуется и оборудование — не учиться

... и меры принуждения

В нонце 1974 года приказом директора завода утвержден состав совета по борьбе с правонарущениями. Председателем совета назначен начальник отдела кадров, член пар-тийного бюро Н. И. Куцык. За три месяца нынешнего года рассмотрено 35 нарушений трудовой дисциплины. 15 на них направлены на лечение от алкогодя. Готовятся донументы на отправку шестерых в лечебно-трудовой профиланторий, где они пройдут двухгодичный принудительный курс лечения.

На заседаниях совета учиняется строгий спрос не только с прогульщиков и пьяниц, но и е руководителей участков. Особое внимание совет уделяет профилактике правонарушений: опытные ленторы общества «Знание» юристы выступают с лекциями и беседами на правовые темы. Большую роль в наведении норядка на заводе играет группа , народного контроля, ноторую возглавляет мастер дис-петчерской службы А. А. Астапов. С 1 января по 1 апреля прошел общественный смотр сохранности социалистической собственности, экономии и бережливости. В этом смотре самое активное участие приняли, кроме постов народного контроля, депутаты, коммунисты, «Комсомольский прожектор», передовые рабочие.

Группа народного контроля регулярно возвращается к вопросу о качестве ремонта тракторов. Через определенное время после рейда следует отчет руноводителей участков о принятых мерах. Те, кто соглашается с замечаниями, но не принимает мер к их устранению, наказываются, понижаются в должно-

Ежегодно проводимая аттестация среди ИТР и служащих — не формальность. В составе аттестационной комиссии 9 человек. В коде собеседования, которое ведется с каждым аттестуемым, выясняется уровень его теоретической подготовленности, в частности, по вопросам права, умение мобилизовать коллектив на выполнение обязательств, решение сложных задач. Особый упор при собеседовании делается на нерешенные вопросы, неза-

действованные резервы.
Один из 49 аттестованных нынче был отстранен от должности руководителя участка. Комиссия нашла, что уровень техничеених знаний этого руководителя отстал от требований дня. Ему пришлось уступить место более образованному специалисту.

Многие руководители участнов на «отлично» ващитили свое право быть во главе кол-

Интеллигентный рабочий

Антивная трудовая деятельность не может базироваться только на энтузназме. Само время требует, чтобы из сегодняшней молодежи формировались те, кого В.И.Ленин с уважением навывал «интеллигентными рабочими». Как организовано обучение молодого рабочего на заводе?

Первый учитель новичка — его старший товарищ, опытный производственник, забот-ливый наставник, 45 наиболее грамотных политически, квалифицированных, авторитетных рабочих стали здесь наставниками моло-

Учитель, воспитатель, друг — эти три функции умело сочетают в работе с молодежью такие наставники, как А. А. Астанов, М. А. Вологуаов, В. М. Меркушев, А. А. Найдаров, Ю. В. Барсагаев, А. Г. Булатов, В. Н. Барановская, Г. Р. Галковская и мно-

гие другие, Первое их требование и подопечному продолжать общее образование. 700 человек на заводе. 200 из них не старше 30 лет. В техникумах учатся 32 человека, в вузах — 6, в ШРМ — 19. Не имеют среднего образовання и не учатся 77 молодых рабочих. Так что поработать предстоит много и всерьез.

Никакой речи не может быть о повышении разряда или об оказании каких-либо почестей молодому человеку, если он не хочет закан чивать среднее образование. Недавно трех молодых рабочих, перевыполняющих план, представили к занесению на Доску почета. Их кандидатуры получили отвод, так как ребята не учатся. Любая другая мера поощрения снижается на одну ступень тем, кто не учится. И, наоборот, благоустроенную квар тиру, место в детских яслях или садике для ребенка завод предоставляет в первую очередь тем, кто продолжает образование. чение табеля, аттестата или диплома проис-жодит на виду у коллектива, в торжественной обстановке. Каждый окончивший вуз, школу или техникум получает памятный подарок.

Зимой начинаются занятия в группах под-готовки рабочих профессий. В группе электосварщиков нынче занимались 15 человек в группах трантористов — сельсних механи-заторов и токарей — по 14. К их услугам опытные учителя и консультанты, техниче-

ская библиотека, На заводе создано 19 шнол коммунистиче-сного труда. Методический совет помогает мастерам готовиться к занятиям, предоставляет им фактический материал из жизни кол-

В двух классах (по 20 человек в каждом) идет экономическая учеба ИТР. Руководя-щие работники учатся в вечернем универси-тете марксизма-ленинизма.

Библиотека, клуб, стадион

Один за другим растут благоустроенные жилые дома в заводском поселке. Здесь все рядом: современный торговый центр, просторный нлуб с нинозалом, библиотека, почта, стадион, баня. В сосновом бору намечает-ся строительство профилантория на 100 мест. — Книгу у нас любят, — рассказывает библи-отекарь Р. С. Николаева. — В поселке около трех тысяч жителей, а читательские абонементы имеют 743 человека, Из них—230 рабочих и 120 служащих трактороремонтного завода.

Много литературы — политической, техничетитьсь для политической, технической, по экономике и, разумеется, художественной — на обонементах рабочих. Я могла бы назвать десятки фамилий. Есть семейные абонементы. Отрадно внимание к нашей библиотеке детей. За последнее время увеличился спрос на диградири отменеемите. литературу, описывающую опыт по культуре про-изводства и быта, благоустройству поселков. Все время в ходу книги, необходимые дружинникам, народным контролерам, «прожектористам», па-ставникам, руководителям трудовых коллекти-вов. На глазах растут люди.

Мы держим повседневную связь с обществен-ными организациями. Совместно с партийной ор-ганизацией и клубом проводим тематические ве-

Напротив библиотеки — красивый кирпичнапротив ополнотеки — красивый кирпич-ный дом. Это клуб. Его фасад укращен ира-сочными панно; посвященными выборам. Да и вся работа совета клуба и семи его самоде-ятельных коллективов нацедена на день вы-боров. Среди активистов клуба — рабочне 3. Гридчина, В. Каратаев, К. Третьяков, Р. Тинько.

— Сам факт подведения итогов соцоровенова-ния на заводе с учетом участия молодежи в спорте и в художественной самодеятельности говорит о многом, — рассказывает заведующая клубом Л. Я Брайченко, — Связь с заводом у нас крепнет. На днях прямо в производственных корпусах проведем смотр на лучшее исполнения нение песни.

— Весна — пора активизации спортивной работы, -продолжает разговор комплектовщик участка реставрации Вадим Стецюк. За организаторские способности и любовь к спорту его называют здесь «спортивным патриотом». вод имет сильную волейбольную команду. В дни зимней заводской спартакиады на стадион вышло 11 футбольных команд, обнаружилось не-мало любителей лыжной ходьбы. Третье место в районе держат заводские баскетболисты, второе боксеры. Есть прекрасные шахматисты, легкоатлеты, теннисисты и городошники. Недавно мы подвели итоги зимнего сезона, вручив призы и

дипломы победителям спартакиады, а также руководителям трудовых коллективов, активно способствующим развитию спорта. Сейчас идут тренировки на стадионе.

Завод имеет приписное охотничье хозяйство, где свой досуг проводят охотники, рыбаки, любители природы.

Я сам в прошлом был неоднократно чемпионом Грузии по парусному спорту, имею первый рагряд по байдарочной гребле. На заводе немало призеров в масштабе района. Но дело, я считаю, не в чемпионстве. Задача комитета физкультуры в комплексе с другими общественными организациями — вытеснить из нашего быта остатки таких нездоровых явлений, как склонность к выпивкам, семейным дебошам, хулиганству. А ведь они-следствие бездумного досуга, бескультурья, неумения понять, как важен в жиз-

За большое дело взялись администрация, общественные организации, руководители производственных коллентивов трактороремонтного завода. Призыв передовых предприятий области навести порядок в каждом цехе, в наждом доме, на наждой улице нашел широкую поддержну в Асине. Вслед за трактооремонтниками эта инициатива поддержана ноллективами Восточных электросетей и кирпичного завода.

— Мы не тешим себя иллюзиями в том, что сразу во всем наведем идеальный порядон, — говорит директор трактороремонтного вавода С. А. Гущин. — У нас еще очень много недостатков. Но мы глубоко убеждены, что труд командиров производства, кадровых рабочих и общественных организаций окупит-ся сторицею. Решительное наступление на не-дисциплинированнность, бой нарушителям общественного порядка помогут обеспечить более высовий уровень производства, будут способствовать более зрелому пониманию каждым тружеником и членом его семьи задач коммунистического строительства.

В подготовие материалов этой страницы принимали участие:

В. КУСКОВ, главный технолог, секретарь партийной организации Асиновского трактороремонтного завода;

Н. КУЦЫК, начальник отдела кад-

pos; Р. СКОРОДУМОВА, инженер по производственному обучению;

н. марцуль, токарь, профгрупорг отдела главного механина;

В. МОИСЕЕВ, наш спец. корр.

сообщения из-за рубежа

WTATE

новодством Весслер.

телевизионной

ДВС

«Улица Сезам»,

ются после занятий под ру-

из учеников пришла мысль

ванятия русским изыком по-

типу широко распространенной в Соединенных Штатах

щей детям учиться правиль-

по всей Португални «номи-тетов защиты революции». Одобрение этой меры, как указывают прогрессивные

органы португальской печа-

ти, воздвигиет непреодоли-

мый барьер против новых

вылазок внутренней реакции

КАМБОДЖИ

заявлении, последователь

но идут курсом нейтралитета

и неприсоединения. Они хо

тят жить в мире со всеми со

седними странами. Камбод-жа ниногда не совершала аг-рессии в Таиланде и не по-мышляла о ней. Мы никогда

не допустим совдания в Кам-бодже иностранных военных

баз для совершения агрессия

против других стран, Хотя Танланд разрешил Соединен-ным Штатам использовать

свою территорию в качество базы для агрессии в Камбод

же, наш народ хочет иметь с ним добрососедские отно-шения.

и ноитрреволюции.

Зимой этого года кому-то

инспенированные

помогаю-

О- разному складыва ются судьбы. Не тольсамостоятельностя

Цапарина стала взрослой значительно раньше сверстниц. Ей и в детстве давали чуть больше лег, чем было, — не по виду, а по суждениям, ее отношению к жизни. В многодетных семьях дети всегда быстрее становятся на ноги.

А когда умерла мать, Ни-на сразу решила облегчить на сразу решила солставалось заботы отца (ведь оставалось четверо ребятишен!) и в 15 лет устроилась на работу. Выбор профессии не был труден. Мама ее шила, Нина с еестренной тоже побывали при ней во всех ролях - ва назчиц, модельеров, закрой-щиц. Поэтому профессия, можно сназать, передалась по наследству. После восьмилетки Нина стала ученицей швен на комбинате бытового обслуживания в родном городе Южа Ивановской области, а меньше чем через год мастером по пошиву легкого платья.

Нет, учебу девушка не бросила — перенесла на ве-чернее время. Как трудно ни приходилось, а за три года не пропустила в школе рабочей молодежи ни одного занятия. Не помешала наоборот, придавала сил первая любовь. В марте 1967 года ей исполнилось 18 лет. И вскоре, накануне выпусиных экзаменов в 11-м классе, была у Нины свадьба (Впаними) се, была у Нины свадьба (Владимир, воспитанник местного РПТУ, уже работал в то время в Томске). Подруги шутили: «Ну, и практичная же ты, Нина. Решила одно белое илатье к двум событиям приурочить...».

И, пожалуй, доля правды в этой шутке была. Хорошая осмотрительность, основательное обдумывание того, к чему подводит жизнь, харак-терны для Цапариной. Оче-видно, оттого ей еще не приходилось раскаиваться в сделанном. Те, ито знает ее, оденивают эту черту так: «Знает человек, чего хочет, поэтому все мечты у нее сбываются».

Сейчас Нина Евгеньевна еще в комсомоле, а сынишку скоро в октябрята будут принимать — последний год в детекий сад ходит.

Одна из причин авторитета молодой женщины в коллективе ателье «Новинка», где сейчас работает Нина, объяснение ее успехов на посту комсорга — именно это: больший, чем у других, жизненный опыт. Кто вабывает об этом, тот удивляется, почему у Цапариной все получается просто, словно бы само собой.

Полго комсомольская ор-

Долго комсомольская организация ателье не росла, Вернее, там и комсомольской группы не было, когда пришла Нина и удивилась: это при таком-то количестве

Теперь в «Новинке» один-наддать членов ВЛКСМ. Ни-чего особого комсорг вроде и не выдумывает. Но стали

дые мастера пошива. В ее бригаде все привыкли: какой бы срочный заказ ни шел, а качество все равно на первом плане. У Нины главная операция (она сидит за машиной), но и ручницы, и те, кто утюжит готовое изде-

очень требовательны себе. Оттого в адрес швей только в апреле в дни предпраздничной горячки записаны три благодарности. За-назчики обосновали их очень веско: «Талантливое исполнение изделий», «Душа в работе видна ... ».

Нина убеждена: тот, кто мало успевает в жизни, только сам виноват обороты,

— У Любы Загорье — настоящий талант художницы. — Ира Веселова хорошо работает в производственном секторе.
— Маша Самошкина по-

ступила в техникум... Но недавно Нина пришла на работу расстроенной. Не так весело, как обычно, прозвучал в цехе ее голос: «На звучал в цехе ее голос, «та гимнастику — становись!». И что бы она потом ни де-лала — сидела за машиной, собирала цомсомольские взносы, строила планы на отпуск, - не выходила из головы вчерашняя встреча.

мола ее попросили разо-

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

ALTER DE LEGIS DE LEG

девчата лучше трудиться, отыскали в себе таланты певиц, чтецов, танцоров (на недавнем смотре художественной самодеятельности, посвященном 30-летию великой Победы, коллектив ателье занял первое место), охотно учатся в школе коммунистического труда, работают агитаторами, сдают нормы на значок нового спортивно-го комплекса ГТО.

Это закономерное следствне того, что каждое дело серьезно обдумано комсор-гом, основательно организовано, в каждом — ее не формальная заинтересованность Такой же серьезности требует Нина от других.

— Подумаешь — беда: сорвали соревнования по волейболу. И из-за этого экстренное комсомольское собрание? — возмущались однажды девушки.

— Причем тут волейбол? Не о бросках через сетку речь вести будем. А о том, что некоторые не научились слово держать, — отпариро-вала Нина. И этот ответ определил настрой того собра-

Нина — не бригадир, не закройщица. Она трудится рядовой швеей. Не с нее берут пример не тольно моло-

стало быть, не те. — Если нет заказов — Цапарина всех поднимет, но и минуты без дела не посирассказывает заведующая ателье Лидия Ивановна Копылова.

— Есть у нас в той брига-де новенькая, Ира Зорина. А работает уже на уровне опытных мастериц. Безусловно, это васлуга бригади-ра Людмилы Ивановны Мат-веевой, закройщицы Дины Игнатьевны Меликовой. Но и Нина ее наставляла, — говорит технолог Надежда Ивановна Николаева.

Утром комсорт первой бе-жит на склад. Коллективу ателье засчитывается в план лишь реализованная продукция. Вот Нина и узнает, ка-кие вещи, что шила бригада, не выкупили заказчики. Проверяет еще раз, нет ли де-фектов, зовет девчат: «Да-вайте быстренько напишем открытки-приглашения кли-

ентам...».
Подготовка к обмену комсомольских документов, организация соревнования,
хлоноты на агитпункте, выпуск стенгазет — мало ли
сейчас вабот у комсорга? Но зайдет о них речь, и Нина переводит разговор на спо-собности, организаторские навыни девчат.

браться в поведении маль чишки, который в четырнад-цать лет попал в «трудные». Дома она не застала ни осдома она не застала ни ос-новного «героя», ни его ро-дителей. Только младиная се-стренна Сережки, по-вэрос-лому поджав губы, довери-тельно сообщила: «Представ-ляете! Придет из школы — сумку не раскроет. Где се-годня бросит, там и завтра возьмет. Пля вила холят в возьмет. Для вида ходит в школу, а не за внаниями... И во дворе на него все ру гаются — драчун, груби-

Ничего пока не решила Цапарина. Надо ведь и в школу сходить, и в детскую комнату милиции, и в домо-управление, и к родителям на работу. Надо со своим су-пругом посоветоваться. Мо-жет, что и надумают вместе. Ведь по своему Игорьну знают, как важно для мальчиш-ки слово отца, родительская заинтересованность в любом деле сына..

Нет, она не отступится от трудного поручения. Обязательно доведет его до нонца. Вот потому имя комсомолки Нины Евгеньевны Цапа риной и оказалось нынче среди тех, кого томичи язби-рают в областной Совет депутатов трудящихся.

В. БРЫНДИНА.



по следу...

СЕГОДНЯ-ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Отлично несут службу по охране государственной границы СССР комсомольны передовики боевой и полнтической подготовки старший пограничного наряда ефрей: тор Виктор Пенчев и рядовой Николай Серебряков.

(Фотохронина ТАСС).

ТАТЬЯ «Отец Александр и его угодники», опубликованная в нашей газете 9 и 10 января 1975 года, вызвала многочисленные отклики читателей. Одни авторы писем «негодуют» по поводу выступления газеты, усмотрев в этом вмешательство в дела церкви. Другие, и их большинство, указывают, что церковники пытаются вести среди населения религиозную пропаганду, нарушают советские законы. Е. А. Шабулин из Моряковки, Д. И. Михайлов из пос. Тимиря-зева и многие другие считают, что кстатья правильная и на-

до открывать глаза тем, кто еще связан с религией». Редакция не могла пройти мимо этих писем. И сегодня мы решили ответить некоторым авторам. Комментарии к письмам подготовлены членом общества «Знание» Н. М. Малы-

указал даже своего адреса).
Он лишет:
«Раз церковь отделена от государства, так какое ваше дело проверять церковные дела? У них есть и суд свой, и высшее начальство, перед нем они могут отчитываться. Вот если бы там бийство накое случилось или большой грабеж, тогда

Иванов полагает, что ле-нинский Декрет от 23 янваоя 1918 года «Об отделении церкви от государства и школы от церкви» исключаег всяние отношения и связи между советскими органами религиозными организациями. Это мнение ошибоч-

Отвечая на письмо А. И. Чем можно объяснить эту Иванова, уместно напомнить, позицию церкви? что сразу же после приняной церкви выступило против него, пыталось уклониться от его выполнения. Правопостановлений об органивации массового движения вепризвал создавать союзы для противодействия ему. Газета те дни «Знамя Христа» в писала: «К вопросу о перецерковноприходских школ в ведение Министер-

Категоричен в своих сум-дениях ненто А. И. Изанов из Томска (почему-те он не указал даже своего адреса). По всем епархиям уже разослан особый указ, в котором заявляется, что здания, имущество и капиталы, принадлежащие школам, должны быть сохранены за цербыть сохранены ковью...» И несколько позднее: «Олним из последних соборных деяний было предпожение епископам и всему приходскому духовенству ни в коем случае не соглашаться на добровольную передамонастырских земель

крестьянам...» Таким образом, духовенство выступило и против мероприятий Советского государства по организации на-

Церновь владела несметтия ленинского Декрета выс- ными богатствами, огромным шее руководство православ- количеством земли. Она являлась составной частью царского государственного аппарата, многие должностславный собор принял ряд ные лица находились на гоеударственном На церковь царизм расходорующих против Декрета, вал денег больше, чем на народное образование. Атеизм в царской России был недопустим: действовали специальные статьи, жестоко каравшие ва выступления «против веры». Вся система

образования была под прямым или косвенным влиянием церкви, которая тякким крестом давила на мас-

Небезынтересны признания самих представителей духовенства: «При «Приходится говорить, — писал, напри- лугах церкви. Декрет объя- нужной принципиальности в мер, священник Гр. Казан- вил все церковное имущест- отношении «деятельного» ба-

нить свое отношение к Со- тель собора Александр Пиво- формой религиозной пропаветской власти, встали на варов. Знал он и о том, что гамды. позиции более лояльные.

Первый параграф Декрета гласит, что церковь отделяется от государства. Это означает, что Советское государство не нуждается в услугах церкви. Декрет объя-

нельзя вмуровывать сейфы в алтарь (многие верующие оскорблены этим кощунствен-

ным поступном). Прихожане Петропавловского собора не проявили нужной принципиальности в

ганды. Чего же хотят эти миссионеры?

Они хотят повлиять на совнание наной-то части советских людей, посеять у них страх, зародить религиозные чувства. Каждый из них по-

THE PERSONAL PROPERTY.

ПО ПОВОДУ ЧИТАТЕЛЬСКИХ

АЛЕКСАНДР И ЕГО УГОДНИКИ

вера была орудием в ловких и беззастенчивых руках для угнетения младших братьев; приходится сознаваться, что мы, пастыри, были руками, которыми выгребали жар из печи, и нами до некоторой степени заслужено встречаемое недоверие, а порой и озлобление широких демократических проснувшихся масс».

Отношения между госу-дарством, церковью и гражданами России В. И. Ленин ярко охарактеризовал следующими словами: «... Церковь была в крепостной зависимости от государства, а русские граждане были в крепостной зависимости у государственной церкви...».

Вот почему руководители русской православной церкви выступали против Декрета: ведь церновь лишалась всех своих материальных, политических и классовых привилегий. Впоследствии они вынуждены были изме-

во (здания, предметы культа, в том числе и иконы) народным достоянием и лишил церковные общества права владения собственностью. Но в то же время, гарантируя неприкосновенное право граждан на свободное отправление религиозных обрядов, Денрет устанавливал, что все необходимое пла богослужебных целей может передаваться в бесплатное пользование религиозным об ществам органами государственной власти. Об этом же

пишет и автор статьи В. Брындина. Духовенству не позволено вмешиваться в козяйственные и финансовые дела цернви. Следовательно, и реставрацией икон обязан был заниматься исполнительный орган общины, избранный верующими (причем после соответствующего разрешения органов культуры и экспертной номиссии).

не духовный наставник.

Обо всем этом знал настоя-

тюшки, поэтому в соответствии с законодательством. и была вынуждена вмешаться комиссия райнеполнома.

Уместно заметить, что духовное руководство освободило А. Пивоварова от работы в Петропавловской церкви. И тем самым признало его действия противоречащими советскому законодательству.

«11 января в почтовых ящимах нашего подъезда подвились «святые ямсьма». Я считаю, что нельзя безразямине относиться и религиозной яррлагае... «Святее письмо» прилагаю. Пенсионерна М. С. Бурнина г. Томки»

на. г. Томси». Маргарита Сергеевна озабочена тем, что отдельные верующие пытаются любыми религиозные взгляды. Вот и это «святое письмо» о мальчике, который якобы увидел на берегу моря странника, поведавшего о скором конне света, о «съезде живых

нимает, что вероятность ус-

Впрочем, подобная «бес-корыстность» не тольно у православных. Наставники неговистских общин требуют, например, от своих единоверцев проявлять к неверующим «особое гостеприимство», «принимать дружелюбно других людей, проявлять к ним теплоту, быть терпеливым, щедрым, ибо на основании оказанной любез. мертвых», является также ности открывается путь к

ти дела, шантажировать граждан: не перепишешь письмо десять раз, не разошлешь по адресам, и «постигнет тебя болевнь неиз-лечимая». И далее: «Если перепишите и распространи-— получите большое тье». Видите, накой счастье». Видите, папри «беснорыстный» выбор: не да меня с одним из спутпа распространите — болезнь ков этой довушии. Вот что распространите сча- он рассказал: «Гуренков частье». стья большого — садитесь и переписывайте.

«меры «святых писем» пытаются запугивать, по су-

описал этот случай абсолют-но достоверно. Инговисты но достоверно. Исговисты цепко держат детей из семей членов секты в сфере своего влияния. В те годы мы вынуждены были убегать с уроков пения, физкультуры, а о наком-то участии в собраниях и речи быть не могло. В клубе не покажись: там сентанты всегда своего наблюдателя. Увидит - берегись. то, что Валя появилась в Доме нультуры, ее наказа:

ЗАЯВЛЕНИЕ м. мэнсфилда

изучающие русский язык,

нью-джерси

но писать и употреблять английские слова. Так в школе

Мадисон-Тауншипа появи-лась «улица Горьного». Сей-нас готовы уже три 20-ми.

нутных занятия, записанные

на видеоленту, в которых с

энтузиазмом принимают

участие все 82 шнольника,

ВАШИНГТОН, 26 мая. (TACC). Лидер демократичесного большинства в сена-те М. Мэнсфилд, выступая в Джорджтаунском универсиджорджтаунском университете, заявил, что в поисках стабильности международной обстановки США должны опираться не на военную мощь, а на сотрудничество с другими странами, вилючая социалистические. Он призвал американскую дипломатию направить усилия на заключение между странами соглашений, ноторые смогли бы сделать стабильность мире более зависимой взаимопонимация и менее от одностороннего применения

силы.
М. Мэнефилд отметил, что США могут вывести свои вооруженные силы из Тацланда и других стран азнатсного континента без ущерба нля своих интересов. вновь призвал сократить численность америнанских во-оруженных сил в Вападной Европе. Чем раньше это сокращение начнется, тем менее трудным оно будет, сказал сенатор.

Расистский шабаш

Белые ку-клукс-клановские балахоны, расистские речи, зловещий десятиметровый горящий крест-в такой об. становне проходил в г. Пен-санола (штат Флорида) уст-роенный кланом расистский шабаш. Расисты среди бела дня вышли на главную ули-цу в ку-клукс-клановском облачении. У некоторых на них в руках были веревоч-ные петли — зловещее на-

«УЛИЦА ГОРЬКОГО» В

слер — или, как она просит ее называть, Саща — до-

вольна своими питомцами. К

концу второго года занятий

руссним языком они уже бойко читают стихотворения,

свободно отвечают на несложные вопросы. Однако главным своим достижением 12—13-летние подростии

считают то, чем они занима.

Ассамблея рассмотрит во-прос об укреплении союза

народных масе с Движением

вооруженных сил путем установления прямых связей между ДВС и организациями

народных масс. На обсуждение участников

пленума вынесено, в частно-сти, предложение о создании

ПРАВИТЕЛЬСТВА

ХАНОЙ, 26 мая. (ТАСС). Министерство информации

королевского правительства

Национального единства Камбоджи опровергло сооб-щения вападных информаци-

онных агентств о том, что Камбоджа направила ульти-матум Таиланду с требова-нием пересмотра границы

между двумя странами. В заявлении министерства говорится, что эти провока-

ционные сообщения распро-

страняются с целью создать

ложное представление у

внешней политине Камбод.

жи. Камбоджа и камбоджий-

мировой общественности

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

АССАМБЛЕИ

НЬЮ-ЙОРК, 27 мая. (ТАСС). «Здравствуйте, ре-бята», говорит учитель-

ница. «Здравствуйте», — хэ

ром отвечают американские школьники. В средней школе города Мадисон-Тауншил

в штате Нью-Джерси идет

мередной урок русского

языка. Учительница Сандра Вес-

ЛИССАБОН, 26 мая. (ТАСС). Сегодня здесь от-

нрылся внеочередной пленум

ассамблеи Движения воору-женных сил Португалии. На

повестие дия пленума --

важнейшие проблемы вну-

гриполитического положения

траны, перспентивы ее раз-

САИГОН, 26 мая.

(ТАСС): С сегодняшнего ут-

ра возобновили свою работу

193 предприятия Сайгона,

Столь быстрому восстанов-

лению производства спо-

собствовали не только меры

революционных органов власти, направленные на восстановление экономики.

но и создание на этих пред-

приятиях новых профсоюзных организаций. Проф-союзы разъясняют политику

ВРП РЮВ, призывая рабочий класс Сайгона быть, в

авангарде стронтельства

В городе состоялась встре-ча руководителей Нацио-нального фронта освобожде-

ния Южного Вьетнама с

бывшими политзанлюченными тюрем марионеточного режима. Выступая перед

патриотами — борцами про-тив антинародных режимов в Южном Вьетнаме. заме-

родными вооруженными си-

датель союза женщин за ос-вобождение Южного Вьетна-ма Нгуен Тхи Динь вырази-ла им искреннюю благодар-

ность за героизм, проявлен-ный а борьбе против быр-ших диктаторов, за мужест-во и веру в дело революции.

ститель командующего

новой жизни.

в освобожденном

САЙГОНЕ

пленум

поминание о тех временах, когда на американском Юге властвовал суд Линча и с негром можно было расправиться в любое время и в

любом месте, Демонстрацию ультра-правых расистов заботливо

оберегали нескольно отрядов полиции.
Вечером на городской окранне состоялось сжигание ку-клукс-клановского кра-ста. К собравшимся обра-

Для достижения своих

тился сам «ниперский маг» Роберт Шелтон, который призвал местную реакцию «продолжать указывать нег-

рам их место». Расистский шабаш в Пенсаколе лишь одно на мероприятий ку-клунс-клана, заметно антивизировавшего в последнее время свою дея-тельность. Численность этой организации растет. Она организации растет. Она распространяет свое влияни на все районы страны.

Политика антисоветизма экспансионизма

БЕРЛИН, 26 мая. (ТАСС). Антисоветивм экспансионизм. — таковы принципы политики китайских руководителей в Азии, газета «Берлинер

В этой связи она указына попытки Пенина втянуть в эту свою политину и другие азнатсние государства, в частности, Японию, с которой ведутся переговоры о заключении т. н. «договора о мире и дружбе». Пекинское руководство, продолжает газета, стремится использовать

лось в печати стран Юго-Восточной Азии, добиться-«перераспределения сфер влияния» в Азии в пользу Китая. В целях маскировки. этих маннанальных планов нитайского руководства в Пекине изобрели преслову-тый тевис «о сверхдержавах». Переворачивая все ног на голову, маоисты при отом приравнивают неоколониализм к интернационализ му, к социалистической помощи наполам: борющимся ва свою свободу и независи-

Японию, чтобы, как отмеча-

экспансионистеких маонсты самым грубым образом вмешиваются том числе и военными средствами — в дела других го-сударств. Так, на протяжении ряда лет они держат свои вооруженные отряды на севере Бирмы. При поддержие групп заговорщиков и сепаратистов в северово-сточной Индии Пекии препятствует процессу нормализации отношений между Индией и Пакистаном. Подобной же антивной деятельностью занимался он в

гребование: «Где бы ты ни

или в поезде, на пароходе, идещь ли ты пешком или

едещь на мотоцииле -- всег-

да неси благую весть о гос-поде». Цена такого «беско-

рыстного» гостеприимства

становится очевидна особен-

тем, чем ты себя спасешь...»

вету «Красное знамя» со ста-

тьей Н. Гуреннова «Исгова

терпит поражение». Вот как

действия неговистов из го-рода Асина: «...И девушна пошла было с нами в Дом культуры. Но перед самым

входом в зал остановилась,

вся варуг сжалась, опустила глаза и стала прятаться за

девушка, стараясь пробрать-

шел человек лет тридцати,

Спустя несколько лет по-

Только ва

высокий, широкоплечий»,

— Он здесь... — шепнула

спины людей.

Иеговисты не тольно словом, но и физически пыта-ются удержать людей от об-щения с миром. Я храню га-

в заключении статьи:

будь это в автобусе

распространению царстве божьем.

Шри Ланке и других азиатсних государствах. Все это играет на руку силам реакции в Азиц и империалнаму, пишет «Берлинер цайтунг». Своей политикой, направленной на раздувание раздоров между племенами, представителя-ми различных религий и национальными меньшинствами, Пенин содействовал им-периалистической агресски против народов Индокитая. Теперь же маонсты разжигают разнузданную кампанию против создания системы коллективной безопас-

ности в Азии. ли жестоко, на три дня за-крыди на сеновале, почти не кормили. Позднее Валя А дальше

понинула родителей, порвала с неговистами. Иные в своем религиозном рвении покушаются не только на гражданские права, но и на обязанности советских людей перед обществом. Не случайно имели место единичные факты отназа юно-

Сообщение благой вести о щей из семей истинно правобожьем царстве является славных христиан, стов, баптистов-инициативников от службы в рядах Советской Армии, от участия в выборах в Советы. Указанные примеры говорят о том, что нарущение советских законов по вопроописываются в ней подобные

сам религии и цериви чаще всего выражается в посягательстве на права и обязан ности граждай, в ограничении свободы их совести. Деятельность религиозных объединений, а также отдельных верующих не должна выходить за рамии удовлетворения религиозных стей. Денрет Советского государства о свободе совести не разрешает представитеную миссионерскую работу то есть проповедническую деятельность вне пределов церивей и молитвенных до-мов. Тем более вести ее «любыми» средствами религиозной пропаганды, и особенно, если эта пропаганда направ. лена на отрыв верующих от активного участия в то дарственной, культурной общественной жизни страны Советское законодатель-

свободу совести граждан нашей страны, в этом прояв.

ческой демократии.
Н. МАЛЫШЕВ, лентор общества «ЗнаЯркие лучи майского солнца дробятся и горят в

цы быстро собирают цветы, а потом — небольшой изящ-

ный букетик. На вещалках до пола свисают белые про-

певые, капроновые, с блестя-

щей вышивкой и без нее.
— Весна — пора свадеб,
— улыбается начальник це-

ха Зинаида Михайловна Иза-

нова. — У нас это особенно чувствуется. Выросло число заказов на фату, цветы, вышивку. Да и вообще сейчас

вышивка, аппликация, наряд-

моде. У нас растет объем

работы, а цех отделки при Доме быта № 2 г. Томска очень молодой. Приходится

Цех возник в ноябре про-шлого года. Создание его бы-ло подеказано самой практи-

кой. В разных ателье выпол-

умения одеваться элегантно.

ми надо уметь пользо-

ные направления мо-

нулась с республикан-

ского совещания, кото-

рое проходило в Ленин-

кратко рассказать томи-

чам о главной идее, об

основном направлении

И хочу очень

современной моды. Она отличается

сочностью и многоликостью, разнообразием

форм и цветовых сочетаний в одежде. Главная

ность каждого человека и каждого вовлечь в

творческий процесс создания своей индивиду-

Много лет мы привычно сочетали в одном ан-

самбле однотонные ткани с набивными: на платья из однотонной ткани надевали жекеты и

пальто из набивной и наоборот. А сегодня в мо-

одном ансамбле используются ткани одинаковой

структуры (одинакового переплетения), но раз-

ные по цвету. В одном комплекте сочетаются

ткани, различные по степени декоративности, -

очень насыщенные по орнаменту с тканями мел-

комасштабными, с редко разбросанными по фо-

ну рисунками. Нередко в ансамбле используют

строю, орнаментальной образности. Очень мод-

но соединение тканей геометрического и расти-

тельного орнаментов. Например, ткани в полос-

ку хорошо «уживаются» с тканями в клетку, да

еще с цветочным орнаментом. А ткани в горо-

шек — с материалами яркого растительного мо-

тива. Особенно нарядно в современных моделях

натуры и выделяются своей естественной соч-

Летние платья радуют глаз узорами вышивки

красотой яркого рисунка. Лен, ситец, сатин, батист, шелк с разнообразным рисунком, пышными цветами и букетами — идеальные ткани для

летней одежды. Выбор таких материалов в на-

ших магазинах богат. Особенно хорош штапель.

правлению моды в расцветках, колорите, худо-

жественной выразительности структур. У худож-

пользуется преимуществом. Эта ткань легко дра-

пируется, позволяет при моделировании ис-

пользовать наиболее сложные приемы кроя.

В короткой газетной заметке невозможно под-

робно рассказать о моделях одежды. Выбор об-

разцов — самый широкий. Остановлюсь кратко

только на самом распространенном виде жен-

ской одежды — платье и платье-костюме. В них,

пожалуй, наиболее полно проявляется многооб-

разие современной и завтрашней моды, наибо-

FIR GIR AT AT

Он наиболее верно отвечает современному

ников-модельеров сегодня штапель

Словом, штапель снова популярен.

лее ощутима направленность.

Сегодня по области ожи-

дается местами кратковре-

менный дождь, ветер восточ-

смотрятся ткани, где цветы почти срисованы

ностью, яркостью.

три-четыре ткани различных рисунков,

бранные по общему характеру, динамике,

де «ткани-компаньоны» и «ткани-близнецы»,

- подчеркнуть в одежде индивидуаль-

ОГДА идешь по улицам нашего города,

радуют глаз яркие цвета одежны — томи-

в общей массе нет-нет, да и промелькиет «ульт-

рамодница»: ее широченные брюки подметают

ныль с асфальта, а у другой — наоборот, юбоч-

ка-мини не больше, чем на сантиметр, выгляды-

вает из-под коротенькой курточки. И обе искрен

не убеждены в своей «неотразимости». Но с на-

шей точки эрения, девушки просто не обладают,

если можно так выразиться, достаточным чувст-

вом моды. В этом сказалась, очевидно, недо-

статочная наша работа по воспитанию вкуса и

Мода не диктует, а рекомендует. И ее совета-

ваться. Каковы же глав-

ни умеют одеваться модно, со вкусом. Но

ные воротнички, цветы -

зрачные покрывала —

россыпи разноцветного сера. Рядом — нежные белые лепестки, из которых проворные пальцы мастери**«CBET**

OKHAX»

Западно-Сибирском

книжном издательстве шел на днях коллективный

поэтический сборник. В пре-

дисловии к нему составите-ли поэты Илья Фоняков и Нелли Закусина отмеча-

ют, что авторы стихов — лю-

ди разных профессий: рабо-

чие и инженеры, библиоте-

кари и журналисты. Они от-

может быть, чуть дольше, чем соседские, светятся их окна по ночам. Отсюда и название книги, которая вышла тиражом 5.000 экзем-

Среди четырнадцати авто-

ров сборника — три наших земляка: Борис Климычев

из Асина, Владимир Петров

и Валерий Сердюк из Том-

ска. Каждый из них пред-

ставлен разделом из девяти-

десяти стихотворений

дают поэзии свободное

основной работы время.

ЧЕЛОВЕК И КОЛЛЕКТИВ

буковками было бесстрастно, как деловая бумага. это настораживало. Слишком уж спокойно, опасаясь нарушить правила хорошего тона, рассказывали вы от имени студентов оркестрового отделения культпросветучилища, что «на протяжении почти двух лет эксплуатируетесь под видом учебной практики препода-вателем Саламатиным». Сохраняя завидное самообладание (говоря о таких вещах!), сообщали; «Несмотря вечным, самым авторитетна то, что у нас в училище есть свой учебный оркестр, ным преподавателем в учи-Саламатин, работая по совместительству в Доме офицеров, не считаясь с нашим желанием, заставляет нас нграть по месту своей сов-мещаемой работы». Заканмещаемой расоты». Заканчивая письмо, вы просили помочь вам «не посещать больше халтуры» вашего преподавателя.

Ну что ж, я готова. Только помочь не в том, о чем вы просите. Мне хочется рассказать читателям о Николае Александровиче Са-

Два года назад он с отличем окончил Московский институт культуры и вместе с женой приехал работать в Томск. Преподает дирижирование, инструментовку, читку партитуры. Еще руководит учебным оркестром.

Ученики говорили: пришел на оркестровое отделение Саламатин — словно свежим ветром повеяло. Их скучноватые будни стали расцвечиваться. И прежде сего перемена эта отразилась на учебном оркестре.

 На первом курсе лю-бую причину старались найти, лишь бы увильнуть от него, — признавалась третьекурсница Тая Баши-- А сейчас день, когда занятия в оркестре, — чуть ли не самый любимый. Пропускаем разве что по болезни. И такое отношение сов-сем не потому, что Николай Александрович будет ругаться (он голоса ни разу не повысил). Просто самим не хочется отказываться от удовольствия, какое получаем от оркестра. А раньше мусолили из урока в урок простенькие песенки типа «Светит месяц».

Саламатину в первые дни пришлось тяжко. Играли ребята ужасно. Но он терпеливо стал приучать оркестр сложным произведениям, разучивая и классику, и пьесы современных композиторов. Стонял со студентов семь потов, уматывался сам и добился, что теперь оркестр — один из лучших

Как-то я была на самой обычной репетиции. Подтянутый, в хорошо отглаженном костюме и белой рубашке, Николай Александрович выглядел чересчур строгим. Но вот он открыл ноты гана, легко вскинул дирижерскую палочку — и вдруг обернулся разудалым мо- но, человечность. Прежде лодцем. Нужно было пере- всего человечность». дать весь немыслимый ерарикивал прибаутки, и пел. матине И его студенты, не переста-вая играть, хохотали вме- ся, хотя у Николая Алек-И его студенты, не перестасте с ним от необычности сандровича им труднее, чем

меццо» Грига и «Каприч-чио» Туликова, «Былое на Куликова.

и медленно, читать с листа. один учащийся Саламатина На каждое занятие прино- не получил на экзаменах по сит новую пьесу. В музыке его прекрасно разбирается. Услышит по радио что-то ин- четверки. (А ведь сдают-то тересное, запишет на магнитофон, потом раздожит по партиям и принесет в ор-кестр. Знаете, это такой человек, такой человек, баянист Николай Фищук не мог подыскать слов, чтобы высказать все хорошее, что чувствовал к Саламатину. Он был для него самым современным, самым чело-

Кстати, Фищук ходит Николаю Александровичу в оркестр народных инструментов в Дом офицеров. А в письме вашем, аноним, читаю: «Этот препопаватель потерял всякий авторитет в наших глазах». Самым любимым, авторитетным назвали его и Валентина Сычева, Тая Баширова, и Татьяна Хохлачева, и Юрий Господарик. Они тоже занимаются в оркестре Дома офице-

В сентябре 1973 года к директору культпросветучи-лища Петру Ивановичу Прокудину из Дома офицеров обратились с просьбой укомплектовать помочь струнный оркестр и дать ему руководителя. Петр Иванович предложил молодого Саламатина. Правда, тот не хотел: с учащимися было много работы. Но согласиться все же пришлось.

Вначале уговаривал ходить в оркестр (где же еще Третьекурсница, домристка Татьяна Хохлачева, которая играет в Доме офицеров уже два года, рассказывала, что пошла туда только потому, что Николай Александрович «попросил почеловечески». Потом настолько увлеклась, что теперь не мыслит себя без оркестра. Те из учащихся, кто начал ходить в Дом офицеров, разнесли по училищу весть, как это захватывающе интересно. И от желающих вдруг не стало

Лидия Столярова в декабре прошлого года скончила училище. Но оркестр не бросает. У третьекурснибросает. У третьекурсницы Тамары Павлович двое маленьких детей, но и она рвется сюда. Что же ес-то заставляет проситься к Николаю Александровичу на

«халтуру»?
— Я хочу хорошо играть.
И правда, те, кто занимается в Доме офицеров, зу чувствуется на репетициях учебного оркестра.

Директор училища как-то сказал, что авторитет преподавателя складывается из того... каков сам преподаватель. «Ну, во-первых, - и Петр Иванович загнул палец, — высокая профессио-«Русских потешек» Бибер- нальная подготовка. Общая культура педагога. Его отношение к работе. И, конеч-

Не зная мнения своего лаш ярмарки (на то они и директора, учащиеся назы-«потешки»), и он вместе с вали именно эти качества. ребятами и свистел, и вы- когда рассказывали о Сала-

есы. у других преподавателей. Потом я слушала «Интер- Задает он по институтской программе и требует соответственно. Раз попал к Волге» и «Липу вековую» нему — заниматься должен московского композитора на всю катушку. Не делает — Он приучил нас, хотя средненький. Но еще ни

Обычно пятерки. Реже лаже за второй курс инсти-

«Сколько было преполава телей, а он — самый лучший», - повторяли, как сго ворившись, все его ученики. Но вы-то, аноним, конечно, не разделяете этих восторженных мнений. И, я пред вижу, растолкуете их по своему. Допустим так. Хвалят потому, что боятся: ска жи по-другому-выгонят из чилища (именно этим вы объяснили в письме, почему не назвали свою фамилию) Но вот послушайте человека постороннего, котором; опасаться нечего. Ольга Герман, учащаяся второго инструментов Томского му зыкального училища. Тоже занимается в оркестре Дома офицеров.

— Пожалуйста, не верьте письму. Это такой преподавателы! Столько нам дает! Но, главное, — Николай Александрович очень человечный, Вот хотя бы такой случай. Как-то на репетиции, в перерыве, мы обсуждали одну преподавательни цу. Такая, мол, она сякая скучно у нее на уроках... А Николай Александрович ус лышал и сказал так спокой но: «Девочки, не узнав человека, никогда не говорите о нем плохо, постарайтесь прежде понять, почему он такой». И рассказал нам об преподавательнице. Помню. ужасно неловко

Встречалась я со многими учениками Саламатина, о преподавателями. И понячто оркестр помогает им в учебе (помните, «хочу хорошо играть»?), а общение с Николаем Александровичем дает многое

Но со мной почему-то не согласился один человек (вам будет, наверное, интересно узнать это, аноним) — Василий Александрович Лимаренко, преподаватель оркестрового культпросветучилища.

— A зачем студентам хорошо играть? Мы не музучилище, и они будут клубными работниками, а не музыкантами. Оркестр им только во вред. Чем тратить время на него, лучше бы позанимались. Зачем хорошо играть

очень ли это нужно клубно нграют намного лучше остальных учащихся. Это сразу чувствуется на репетитора Дома культуры в Горетоже бывшего выпускника Томского культпросветучилища. Когда я поинтересовалась, почему в Доме культуры редки концерты, чуть теплится самодеятельность, нет репетиций хора, он пожаловался, что боль-шая часть его времени уходит на то, чтобы разобрать ноты, а потом их выучить Вот если бы он мог читать листа или подбирать на слух, тогда было бы ему лег-

> Что ж, аноним, пора мне, пожалуй, и кончать. Напо-следон хочу... поблагода-рить вас. Не будь письма, не узнала бы я Николая Александровича. Обидно что знакомиться нам пришлось через злую зависть. Только так могу расценить я причины, побудившие вас взяться за пе-

А. ЕСМАНСКАЯ.

ЫХКОПEVPHNПPI

работы — вышивали, делали аппликации. Но это не удовлетворяло заказчиков.

И вот создан цех. Из старейших мастеров здесь, по-жалуй, только Екатерина Власовна Новоселова, у нее еще дореволюционный стаж вышивальщицы — у томской купчихи довелось начинать работать. Но и молодые быстро овладевают мастерством. Люда Бурыхина совсем недавно работала в цехе легкого платья, но ее увлекло предложение делать такие тонкие и изящные вещи, как искусственные цветы, фрукты, научиться вышивать. Та ня Ставская училась на спениальных курсах, прошла подготовку в экспериментальной лаборатории и сейчас работает успешно.

экспериментальная тория объединения «Томскгоршвейбыт», она готовит кадры; проводит семинары, на которых помогает осван вать новые изделия.

Успехом пользуются у покупательниц воротники из белой парчи с букетиком цветов. Они превращают в нарядное и элегантное даже скромное платье. — Сейчас мы помогли це-

ху освоить выпуск сумочек из ткани «болонья» с аппликацией, - говорит работница лаборатории Зинаида Фоминична Пенич. Она постоянно бывает в цехе, обучает девушек всем новым видам рукоделия, консультирует.

Как и всякое новое дело, работа цеха связана с труд-ностями. Главное, недоста-

Основная тенденция -- подчеркнуть женствен-

ность образа. Вот почему в платьях-костюмах предлагается большой выбор и разнообразие

форм. Жакеты могут быть короткие, полудлин-

ные, удлиненные. Ширина и длина юбок тоже

самая разнообразная — солнце-клеш и полу-

солнце, юбки из четырех, шести и восьми клинь

ев, с мягкими и зауженными, односторонними

встречными и боковыми складками. Много

рину юбки дополняют вставные клинья (годе).

Ансамбли, особенно на отдыхе, дополняются

широкополыми шляпами, украшенными лентами

покроя типа «летучая мышь»), полуприлегающий

и прямой силуэты. Для моды-76 наиболее ха-

рактерны прямые расширенные плечи. В моду

снова входит силуэт «трапеция». Но, в отличие

от «трапеции» прошлых лет, современная приоб-

ретает значительно большую мягкость и пла-

Покрои руказов реглан и цельнокроеный

предложены для всех силуэтных форм. Воротни-

сокой стойкой и острыми углами пользуются

преимуществом у большинства художников-мо-

дельеров. Для летних и нарядных платьев пред-

лагаются вырезы «лодочка», «каре» с прямыми

В молодежной одежде по-прежнему модны

погоны, различные варианты плечевых накладок,

паты, хлястики. Пояса неширокие — 4—5 санти-

метров для верхней одежды и до 2 сантимет-

ров в легком платье. Застежка двубортная, од-

нобортная, встык, на пуговицы средней величи-

Несколько слов о длине одежды. Сейчас уже

можно определенно сказать, что юбки-мини

уступили место удлиненным — ниже колена. На-

метившаяся ранее тенденция к удлинению ста-

новится правилом. Для женщин средних лет

предлагается длина изделий до середины икры.

Женские брюки отходят на второй план, хотя

будут использоваться в комплектах с жанетами и полупальто. Ширина брюк внизу не должна

Несколько слов об обуви. Удлинение в одеж-

де, естественно, требует сохранения в моде обуви на высоком (6—10 см) каблуке, но она долж-

на быть немногоцветной, изящной. Невысокая

платформа сохраняется лишь в осенней и зим-

И последнее — современный ансамбль одеж-

ды должны дополнять изящные классические

шляпки из фетра с невысокой округлой голов-

кой и умеренными полями, опущенными вниз

или отогнутыми спереди. Береты разной величи-

ны из фетра, замши, кожи и других материалов,

вязаные шалочки в сочетании с очень длинны-

ми шарфами, часто ручной вязки, тоже модны.

начальник областной экспериментальной

швейной лаборатории производственного

са тепла.

Г. ЛИХАНОВА,

объединения «Томскодежда».

В Томске переменная об-

лачность, кратковременный

дождь, ветер восточный,

10-15 метров в секунду.

температура 21-23 граду.

превышать 28-30 сантиметров.

Но надо учитывать особенности своей фигуры.

ки типа «английский», «апаш», «шаль» с невы-

Успехом пользуются прямые юбки с запахом.

рубашек,

Костюмы дополняются

свитерами.

шарфами

блузами типа мужских

косынками, платками.

В новом сезоне мод-

ны четыре ведущие

ленный силуэт с расши

ренной юбкой (вновь

предлагаются варианты

и цветами.

стичность.

или округлыми углами.

ны, иногда крупные.

юбок-клеш кроится по косой нитке, нередко ш

декоративных тканей, капронового тюля и других материалов.

Главный инженер объединения «Томскгоршвейбыт» Татьяна Васильевна Крестовоздвиженская рассказала нам о перспективах работы нового пеха.

— Мы сделали заявку на необходимые материалы, думаем, снабжение цеха улучшится, — говорит она. — До конца года нам предстоит увеличить объем работы не ха в два раза. Будем осваивать все новые виды рукоде лия: ручную и машинную вышивку, изготовление жабо, вставок, манжет для платьев. Постараемся удовлетворить растущие запросы на-

и. СИНЯЕВА. А. ПЕЧЕНКИН,

BTOPOM Федерация футбола СССР

сообщает результаты очередных матчей чемпионата страны во второй лиге (пятая зона), состоявшихся 22 мая: — «Шалгер» (Мркутск) — СКА (Хабаровск) — «Ор. 0:0, «Авнатор» (Иркутск) — «Восток» (Усть-Намено-

«Луч» (Владивосток) — «Химик» (Джамбул) — 0:0, билист» (Красноярск)—5:1. «Амур» (Благовещенск) — (Корр. ТАСС).

«Горняк» (Никольский) 3:0, «Локомотив» (Чита) — «Трактор» (Павлодар) — 2:0, «Селенга» (Улан-Удэ) горск) — 3:3, «Чкаловец» (Новосибирск) - «Автомо

ЭШЕЛОНЕ



163 гимнастки из Томска, Новосибирска, Новокузнецка приняли участие в розыгрыше кубка Томского Дворца зрелищ и спорта. Самые маленькие выступили по программе юного гимнаста и первого юношеского разряда. Для них это были первые в жизни соревнования. А для более старших участников борьба за кубок Дворца стала подготовкой к ответственным состязаниям сезона.

Отлично выступили по программе мастеров спорта томички Н. Лугачева, ставшая победительницей, и Т. Миленина, чемпионка области и прошлогодняя обладательница кубка. На третьем месте — гимнастка из Новосибирска О. Данилина Данилина.

НА СНИМКЕ: победительницы соревнований за кубок Дворца зрелищ и спорта Н. Лугачева, Т. Миленина,

Фото А. Петрова.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

дворец зрелищ и СПОРТА



СЕГОДНЯ в кинотеатрах: «РОДИНА» Широкоформатный художественный фильм «Большой аттракцион» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 16, 17-40, 19-20, 21. имени М. ГОРЬКОГО

«Когда умирают легенды» 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 18-40, 20-20, 22. «Свадьба 40, 20-20, 22. «Еварьов по веренности» — 8-40, 10-20, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, Зал кинохроники. «Шел пат» — 9, 14-30. «В лазоностени» — 10-40, 12-35, 10, 18-10, 20-05, 22. «ОКТЯБРЬ»

«Когда умирают легенды» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22. «Свадьба подоверенности» — 8-40, 12-20, 14-10, 16, 17-50, 19-40, 21-30. «Завтра будет поздно» — 10-30. имени И. ЧЕРНЫХ «Когда умирают легенды» — 10-40, 12-20, 14, 16, 17-40, 0-20, 21. «Хлеб и шоколад»— 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, -15. «Чук и Гек» — 10-45.

следний патрон» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19, 21. КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО» «Блонада» (две серии)

дворец культуры «АВАНГАРД» «Москва — Кассиопея» — 11, 15. «Пламя» (две серии) — 18, дворец культуры

подшипникового ЗАВОДА «Слоны — мои друзья» (две серии) — 17-30, 20-30.
ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАБЕЛЬ»

«Тучи над Борском» — 15. «Генералы песчаных карьеров» — 17-10, 19, 21. КЛУБ железнодорожников «Солярис» (две серии) — 15, 18, 21.



СРЕДА, 28 мая ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

моснва

9.00. Программа передач.
9.05. Цв. «Сегодня — День пограничника». Выступление начальника штаба пограничных
войск СССР генерал-лейтенанта
В. Ф. Лобанова. 9.20. Концерт
для пограничников. 9.50. Программа донументальных фильмов. 10.30. Концерт. 10.45. «Агния Барто». Передача по литературе. 11.40. Цв. Выступление
младшей группы детской хо-

ровой студии «Алые паруса». 11.50. Новости. 12.00. Цв. «Кон-цертный зал телестудии «Орле-нок». 12.50. Цв. «Науна сего-дня». Международная выставка «Связь-75». 13.20. Цв. «Чайков-ский». 2-я серия. 14.50. Цв. «Се-годня — Лень пограничника» годня — День пограничника». 15.05. Концерт для погранични-ков. 15.35. «Такая короткая, долгая жизнь». Глава 2-я. «Письма». 17.05. Цв. Концерт артистов балета. 17.30. «Вре-мя».

артистов балета. Тл. об. мя».

ТОМСК

18.00. В лесном цехе области. «Вахта-75». 18.30. Новости. МОСКВА

18.40. Цв. «Сегодня — День пограничника». 18.55. Концерт для пограничников. 19.25, «Таная короткая долгая жизнь». Глава 2-я. «Письма». 21.05. Цв. «Чайковский». 2-я серия. ТОМСК

22.50. «На полях области».

ТОМСК
22.50. «На полях области».
МОСКВА
23.00—23.30. «Время».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК
19.30. Для детей. Мультфильмы «Гордая принцесса»,
«Заяц-русан». 19.40. Спортивная программа. 20.05. Студия
«Юность». «Время, впереді».
20.35. «Карельсная береза». Телевизионный фильм. 20.50.
«Томску — высокую культуру
труда и быта». 21.15—21.55. «К
открытию в Томске Дней культуры и искусства г. Кишинева.

PALINO

7.34. Обзор последних изве-

стий. 7.40. Молдавские мелодии. 7.50. Реклама и объявления. 9.00. По страницам газеты «Красное знамя». 9.10. Старинные русские песни и романсы. 9.30. «Смена». Раднопрограмма для молодежи. «Пятилетие — ударный финиш» — у микрофона члены комсомольско-молодежного коллектива электролампового завода. «Ты живешь на селе». Монолог ударника пятилетки. Почта «Смены». 19.00. Последние известия. 19.11. «На полях области». 19.15. «Смена». Повторение утреннего выпуска.

> Автоколонне № 1974 Томского транспортного упразления срочно требуются на постоянную работу: автомеханики, автослесари, слесари-мотористы, шоферы, мойщики автомобилей, старший инженер плотники, грузчик, бухгалтер-кассир, табельщица, жестянщик, автоэлектрик, аккумуляторщик, карбюраторщик, экономист, инженер по

безопасности движения. Обращаться: г. Томск Владимирский переулок, 21, в отдел капров.

Широкоформатному кинотеатру «Родина» срочно тре-буются: киномеханики I и II категорий на должность старшего киномеханика, технички и художник.

Томскому вагонному депо для постоянной работы на пунктах технического осмотра на ст. Кеть, Сайга, Юл и Чертаны требуются: осмотрщики вагонов, слесари и проводники пассажирских вагонов. Одновременно депо производит набор учащихся на 2-месячные курсы по пе речисленным специальностям.

Принятые на работу обеспечиваются жильем и пользу ются всеми льготами работников железнодорожного гранспорта, включая коэффициент.

За справками обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или в отдел кадров вагонного депо ст. Томск-II, или в пункт технического осмотра ст. Асино. Телефон № 5-93, доп. 2-46.

«Томсктрансстрой» приглашает на курсы по специальностям: плотники, шоферы, плиточники-мозаичники, каменщики, монтажники железобетонных конструкций, штукатуры-маляры. Срок обучения — 3 месяца. Стипендия—76 руб. в

Учебный пункт треста

ный, 10-15 метров в се-

кунду, температура 18—23, по северным районам — 13

—18 градусов тепла.

Начало занятий — 2 июня. Трест «Томсктрансстрой» принимает долевое участие в строительстве нефтехими-

ческого комплекса. Обращаться по адресу г. Томск, пр. Ленина, 160, отдел кадров, телефон № 2-61-40, или пр. Ленина, учебный пункт, тел. № 2-52-14.

Томской конторе Госбанка на постоянную работу требу-ются: шофер, никассаторы, машинистка, кассир-контролер вечерней кассы, курьер.

Обращаться: 634050, Томск-50, пр. Ленина, 109, телефон № 2-65-72. СРОЧНО меняю благо-

устроенную трехкомнатную квартиру с телефоном в г. Талды-Кургане на равноценную или двухкомнатную в г. Томске (не выше третьего этажа).

Обращаться: 488010 г. Талды-Курган, ул. Шевченко, 103, кв. 20, телефон № 36-48.

изводственному управлению строительства и эксплуатации автомобильных дорог «Томскавтодор» для работы в дорожно-строительных управлениях и на дорожных участках срочно требуются: машинисты • бульдозеров, машинисты скреперов, авто-грейдеристы, шоферы на шины, машинисты мотокат. KOB.

Оплата сдельно-премиальная. Семейные в течение полутора лет обеспечиваются квартирами. За справнами обращаться

по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или в отдел кадров «Томскавтодора» по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 117, телефон № 2-44-36.

Дворец культуры «Авангард» объявляет набор в платные кружки и классы на 1975—76 учебный год: класс фортепьяно, класс баяна, класс аккордеона, класс хореографии, сенция фигурного катания.

Конкурсные отборы провоятся с 26 мая по 15 июня 1975 года. Запись ежедневно у дежурного ДК «Аванпо телефону № 5-02-44.

Фирме «Томич» срочно требуются на постоянную работу квалифицированные электрики, слесари-сантехники, пчеловоды.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или гор. Томск-48, ул. Кулагина, тепличный совхоз «Томич», телефон № 4-06-01. ГПЗ-5 на постоянную ра-

боту требуются: начальник АСУ (обеспечивается квартирой), инженеры-электроники, инженеры-экономисты, инженеры-механики, инженеры-технологи. Обращаться: г. Томск, Северный городок, подшипни-

ковый завод, в отдел кадров.

Ректорат, партийная и общественные организации Томского политехнического института, коллектив НИМ высогих наприжений выражают глубокое соболезнование старшему преподавателю кафедры немецкого языка Э. А. Дульзон, доценту кафедры электроснабжения промышленных предприятий Н. А. Дульзону, заместителю директора по научной работе НИИ ВН А. А Дульзону по поводу смерти нх матери

наш аврес и телефоны

9-20. «По-

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-74-35. заместителей редактора секретариата — 4-80-20, 4-74-48, отдела пропышленности — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропышленности — 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, 4-70-34, отдела информации — 4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, областиой журналистской организации — 4-20-91.

Строительства и 4-20-91,

4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, 4-46-76, 4-51-83, 4-35-53, отдела сельского хозяйства — 4-83-65, быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, дежурного — 2-05-88.

9, 12-30, 1-21-15. «Чук и Ген» — «СИБИРЯК»